

■ 捍卫“舌尖上的安全”食药监局在行动

全市食药监部门同频共振 确保校园及周边食品安全

记者昨日从市食药监局获悉,为保障我市120万师生及教职工饮食安全,杜绝学校群体性食物中毒事件发生,营造一个安全、放心的学习环境。今年以来,在市食药监局的统一部署下,全市(县、市、区)食品药品监管部门严防、严管、严控强力整治校园及周边食品安全。截至目前,签订学校食品安全管理责任书2806份,下发监督意见书121份,责令整改115家,取缔(劝离)流动摊贩971个;立案查处8件,已结案5件,罚款56000元。

市食药监局

市食药监局联合市教育局,组成暗访督察组,对全市学校食品安全进行明察暗访。督查法律法规落实情况以及学校食品安全的宣传和培训管理情况,督促落实“四个责任”,加快推进学校食堂基础设施建设。同时,深入学校实地明查暗访食品安全状况,重点检查学校食堂和学校周边食品经营店是否持证经营,是否建立食品安全管理制度,从业人员是否依法取得健康合格证明,是否建立原料进货验收登记台账及索证索票,加工经营场所内外环境是否保持整洁,以及餐具清洗消毒、“三防”设施、食品添加剂使用、留样及餐厨废弃物管理等是否符合规范要求。

达川区

近日,达川区委领导带领达川区食品药品监督管理局、商务局、教科局三个部门,实地查看了达州中学杨柳校区、达川实验小学杨柳校区的食堂加工现场并查阅了相关资料,指导校园食堂食品安全落实主体责任,建立学校食品安全责任追究制度。同时,抓好建章立制,建立健全食品采购、操作流程、仓储、突发事件应急等工作制度。针对发现的不足和存在的问题,要求及时纠正和整改,确保学校食堂食品安全。

通川区

通川区食药监局联合教科局以“明厨亮灶”是否达标、食品安全管理制度是否落实、食物中毒防控措施是否到位、加工场所是否卫生等为重点,开展专项检查行动,推动学校(含托幼机构)食堂食品安全等级提升。

在专项检查的同时,对学校食堂负责人、专职管理员、食堂工作人员进行食品安全知识现场教育培训380余人次,发放宣传资料5200余份(册),接受现场咨询3000余人次。

经开区

经开区社会事务管理局组织各小学校长、卫生院院长、乡食安办主任召开了学校食品安全专项整治工作会。周密部署精心安排,明确目标任务,着力专项整治见成效。同时,要求各行业、部门及相关人员认清形势,加强领导,夯实责任。

对学校食品安全立足于“准、深、严”并坚持全覆盖,零死角开展整治。

大竹县

大竹县食药监局会同大竹县教育科技知识产权局推动学校食堂建设,实现全县学校食堂量化分级,要求2017年底20%达到A级,80%达到B级,“明厨亮灶”达100%。

开江县

开江县市场监管局畅通“12315”“12365”“12331”举报热线,推行“监管部门依法监管、教育部门主体管理、社会各界广泛参与”的学校食品安全管理体系。坚持政府领导与职能部门监管和社会监督相结合、专业监管与社会参与相结合,严厉查处违法犯罪行为。

渠县

渠县食药监局对学校及周边食品安全高度重视,采取有效措施,收到良好成效。一是规范许可管理,严审主体资格;二是加强监督管理,严格过程控制;三是强化风险防控,切实消除隐患;四是力戒失之过软,坚持从重处罚;五是及时应急处置,减少事故危害。

宣汉

宣汉县食药监局对学校及周边食品经营主体资格进行全面清理,监督校园周边食品经营者全面落实进货查验索证索票、食品进销货台账以及不合格食品退市等制度。督促相关业主履行自查制度和食品安全第一责任。对食品摊贩严格落实《四川省食品小作坊、小经营店及摊贩管理条例》的规定,杜绝制售过期、“三无”等不合格食品。推进学校食品安全追溯体系的有序运行,督促学校食堂全面应用食品安全追溯信息平台。

万源

今年春季开学前夕,万源市场监管局就召开专题会议,部署学校食品安全监管工作。一是制定方案,落实人员,明确责任;二是利用开学之际,深入学校开展食品安全知识宣传,引导教育学生不买、不吃过期食品及校园周边摊贩售卖的不卫生小吃。加强对食堂管理人员食品安全知识培训,提升从业人员食品加工操作规范;三是强化措施,消除隐患。充分利用电子监管平台,实现24小时不间断动态监管。

同时,与教育部门、乡镇、街道食安办建立联动机制,共享监管信息,多角度、全方位守护广大师生舌尖上的安全。

(黄远植 本报记者 罗天志)

不能仰睡 呼吸困难 遍身疯长

开江怪瘤大叔盼有生年能取下脖子肉圈

陆化仁是开江县永兴镇石堰口村2组村民,已年过五旬的他曾是村中最有劳动力的男人,一场意外令他遭遇不幸,落下终身残疾。五年前,脖子上莫名长出一些肉球,不料越长越大,成了一个“肉圈”,让他不能平躺睡觉,不然会发生窒息毙命,更可怕的是脖子上的肉瘤往身体蔓延……



14岁在家做农活不幸摔残

见到陆化仁,是在开江县永兴镇石堰口村一个机耕道上。这个年过半百,身高不足1.5米的男人,脖子上长着硕大一圈肉瘤,孤独的行走在村道上。凡陆化仁行走之处,行人大都远远的躲到一边。“他的模样容易吓倒人,初次看到认为是‘怪物’。”随行的开江县一位朋友告诉记者,陆化仁脖子上这些肉瘤,看上去就像挂在脖子上的一个肉顶圈。

见是记者前来采访,陆化仁眼中露出了渴望。热情的拉着记者来到他“家”中——一间破旧的农村老式房屋,讲起他的经历。1963年,陆化仁出生于开江县永兴镇石堰口村2组。他的父亲长年多病,加上兄弟姊妹多,日子过得极其艰难。陆化仁作为家中长子,过早地担起了家中的重担。为了减轻家里负担,陆化仁仅读完小学七册,便回家帮着父母操持家务。

由于自小生活条件差,陆化仁个子生长缓慢。14岁那年,收割麦子时节,他挑着两筐小麦回家,不幸从沟坎上摔倒,背部脊柱受到严重损伤。因为当时家里太穷,无钱得到及时治疗,陆化仁只能每天躺在床上,母亲扯来草药为他敷。不久后,陆化仁的身体开始变形,最后背部驼了,走路身子有些翘起。家里贫穷,加上身体残疾,陆化仁的婚事耽搁下来,一生再没成家。

50岁长“怪瘤”痛不欲生

陆化仁开始认命,每天只是勤劳地干活,栽秧种地。农闲时节,便去帮短工,挣一点零花钱。他用他的勤劳,与母亲过着平凡的日子。

2012年6月,陆化仁发现脖子上长出一些软软的肉球,他问八十多岁的母亲,母亲说是羊子。陆化仁想起,农村长羊子的人很多,反正又不痛,不当回事。没想到,几天之后,几个肉球突然长大,并且在陆化仁的脖子上长成了一个圈,走起路来一摇一晃,陆化仁的脖子上就像戴着一个“肉圈”。

陆化仁开始着急,老母亲也着急,急忙找到村卫生院医生,村卫生院医生怀疑陆化仁脖子肉球是原发性脂肪瘤。2014年11月初,村卫生院医生带着陆化仁到开江县城一家骨科医院检查治疗。经过两个多月治疗,陆化仁脖子上“肉圈”依旧没有半点缩小,只好出院回家。

陆化仁回到家,身上的肉球依然在长大、蔓延,除了脖子上,陆化仁的后颈、手臂内侧,都长满了肉瘤。因家中贫穷,陆化仁对治疗失去了信心,每天愁眉苦脸,在村里这儿走走,那儿转转,每天睡不到两个小时,精神萎靡,更莫说下地干活了。

面对愈来愈大,愈来愈多的肉瘤,陆化仁渴望能找人解除他身上的“怪瘤”,过上正常人的生活。

(林佐成 本报记者 谢建荣)



食药监进行时

拍卖公告

受委托,我公司定于2017年5月18日上午10:00在达州市教育宾馆公开拍卖:开江县新宁镇文祥巷10号1—5层楼房,建筑面积:851m²,土地使用(划拨)面积:176.84m²,参考价:240万元。1、上述标的以现状(房屋不含装饰、装潢)公开拍卖,从即日起展示于标的物所在地,无论品质如何变化,成交价均不作调整。有意竞买者请对标的自行审查并查阅相关资料,本公司申明对标的的品质等瑕疵不作任何担保。2、有意竞买者自公告之日起至2017年5月17日17:00前向法

院交纳参考价10%保证金,保证金以到账时间为准(不计息)。并持保证金付款凭证和有效证件到本公司办理竞买报名手续。3.以上标的如有合法租赁户、优先购买权或者其他优先权人参加竞买,请按本公告时间报名、交纳保证金、参加拍卖会,逾期视为放弃优先购买权。竞买保证金转入单位:开江县人民法院,开户行:中国工商银行股份有限公司开江支行,竞买保证金转入账号:2317585129100027690。报名时间:即日起至2017年5月17日17:00。报名地址:达州市通川区华夏城市花园三楼 详情咨询:0818—2155573 18781822486(赵女士) 四川大成拍卖有限公司 2017年5月3日

主 编 唐 荣
责任编辑 张全普
编 辑 罗天志

官方微信 dzwbwx
官方微博 dazhouxinwen

报料热线:2367777